
Την διακονίαν σου πληροφόρησον… 
...πού λειτουργήσατε;  Και άλλα επίκαιρα                                                                                                                                                  

 Με λαμπρότητα εορτάστηκε και εφέτος η εορτή της Αγίας Μαρίνης στον ομώνυμο της 
Ναό Ενορίας μας.  
Οι εορτασμοί ξεκίνησαν με Ιερό Ευχέλαιο που τελέστηκε υπέρ υγείας πάντων των εν 
ασθενείας κατακειμένων ενοριτών, στις 15/7 και ώρα 19.30 από τον κληρικό του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Ιερομόναχο κ. Αρκάδιο Ραζνύ εκ Καΐρου, με την συμμέτοχη 
των Αρχιμανδριτών Χρυσοστόμου Βολάντε εκ Ρώμης και Σεραφείμ Δημητρίου ως και του 
Διακόνου Νεοφύτου Δοντά. Στο ευχέλαιο συμπροσευχήθηκε και ο Αντιδήμαρχος 
Ηλιουπόλεως κ. Γεώργιος Αγαδάκος.  
Την παραμονή της εορτής 16/7 χοροστατούντος του Μητροπολίτου Ισπανίας και 
Πορτογαλίας κ. Πολυκάρπου τελέσθηκε στις 18:30 μ.μ. ο Μέγας Εσπερινός και η 
Αρτοκλασία, ενώ ομίλησε για την Αγία και το Μαρτύριο, ο Αρχιμανδρίτης Αθανάσιος 
Σουλτάνωφ, εφημέριος της εν Αθήναις Βουλγαρικής Κοινότητος του Οσίου Ιωάννου της 
Ρίλλας, ενώ παρέστησαν πλήθος κληρικών ανάμεσα τους οι Αρχιμανδρίται, Ειρήναρχος 
Θεοδώρου εκ του Αποστόλου Παύλου Ηλιουπόλεως, Ευσέβιος Κοτσογιαννίδης εκ της 
Μονής Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης Ηλιουπόλεως, Μετοχίου του Παναγίου Τάφου, Ιωάννης 
Γαζέτας εκ του Ναού Αγίων Αποστόλων Βριλησσίων, Νικόδημος Καβαρνός εκ του Ναού 
Αγίου Γεωργίου Καλλιθέας, Χρυσόστομος  Βολάντε εκ Ρώμης, οι Ιερομόναχοι Αρκάδιος 
Ραζνύ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, Ευσέβιος και Γεώργιος του Πατριαρχείου της 
Σερβικής Εκκλησίας, Σέργιος Βαρέλιας εκ του Ναού Αγίας Τριάδος Κηφησιάς, οι πατέρες του 
Ναού και ο Διάκονος Νεόφυτος Δοντάς εκ του Ναού Αγίου Νικολάου Καλλιθέας. Στον 
Εσπερινό συμμετείχαν ο Δήμαρχος Ηλιούπολης Γιάννης Αναγνώστου, ο Αντινομάρχης 
Χάρης Πασβαντίδης, οι Αντιδήμαρχοι Ιωάννης Μπότος και Γαβριήλ Αραμπατζής οι Δημοτικοί 
σύμβουλοι Αργυρώ Πίκουλα, Φωτεινιά -Αικατερίνη  Γλυκού,  Ρόζα Καλύβα, Αικατερίνη 
Μαρκουλάκη, Παναγιώτης Καρανδρέας, Κωνσταντίνος Νικολαίδης, Δημήτρης Πίσσας, κ.α. 
Αμέσως με το τέλος του Εσπερινού στις 20:30 στον προαύλιο του Ναού χώρο με ευθύνη 
του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου έγινε Λαϊκό πανηγύρι με παραδοσιακά τραγούδια, που 
απέδωσε μουσικό συγκρότημα και ορχήστρα, αποτελούμενα από τους τραγουδιστές 
Σταυρούλα Μαντάνη και Διαμαντή Ρουμελιώτη και τους οργανοπαίκτες  Γιώργο και Νικόλα 
Δαλιάνη στα κλαρίνα, Χρήστος Δαλίανη στο βιολί, Αντώνη Κουτελέρη στο Λαούτο και  
Αλέκο Σταματόπουλο στο τουμπερλέκι. Τους παραδοσιακούς χορούς ξεκίνησε το χορευτικό 
συγκρότημα του τοπικού συλλόγου Ηπειρωτών Ηλιουπόλεως και ακολούθησαν τα μικρά 
παιδιά του συλλόγου Κρητών Ηλιουπόλεως, ενώ μέχρι τις 23:15 χόρεψαν με ιδιαίτερο κέφι 
οι ενορίτες και οι προσερχόμενοι. 
Ακολούθησε η αγρυπνία που τέλεσαν ο εφημέριος του Ναού, οικονόμος π. Ιωάννης 
Μεταξάς μετά του πνευματικού υιού του, πρεσβυτέρου Αλεξάνδρου Μάνθου, της 
Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως.  
Την ημέρα της εορτής 17 Ιουλίου, τελέσθηκε όρθρος και Αρχιερατική Λειτουργία από τον 
Μητροπολίτη Πολύκαρπο συμπαρισταμένων των Αρχιμανδριτών: Διονυσίου Χαμαράκη εκ 
της μητέρας μας ενορίας του Αγίου Κωνσταντίνου Ηλιουπόλεως, Θεοκτίστου Κλουκίνα εκ 
του Ναού Παναγίας Κυπριάδου, ο οποίος και ομίλησε, Ευσέβιου Κοτσογιαννίδη εκ της 
Μονής Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης Ηλιουπόλεως, Μετοχίου του Παναγίου Τάφου, 
Χρυσόστομου Βολάντε εκ Ρώμης, Αθανάσιου Σουλτάνωφ εκ του Ναού Οσίου Ιωάννη της 
Ρίλλας της εν Αθήναις Βουλγαρικής Κοινότητας, Φιλόθεου Ορφανουδάκη εκ του Ναού 
Αποστόλου Παύλου Αθηνών, Σισώη Σκάρκου εκ του Ναού Μεταμορφώσεως Καλλιθέας, 
Αρκάδιου Ραζνύ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, των πατέρων του Ναού και των Διάκονων 

Νεοφυτού Δοντά και Δαμασκηνού Αλαζράι. Το μεσημέρι τελέσθηκε το βάπτισμα του 
Μαρίνου-Μηνά Παππά και το απόγευμα στις 19:00 οι χαιρετισμοί της Αγίας, ο μεθέορτος 
Εσπερινός και ακολούθησε η λιτανεία της εικόνος και των λειψάνων της Αγίας μας στους 
δρόμους της Ενορίας.  
Της λιτανείας προηγήθηκε η Ελληνική σημαία, τα λάβαρα φερόμενα υπό Κρητών & τα 
εξαπτέρυγα φερόμενα υπό Ιεροπαίδων. Ακολουθούσε το Ιερό Ευαγγέλιο φερόμενο υπό 
του Αρχιμανδρίτου Κυρίλλου Μαρκόπουλου εκ του Ναού Μεταμορφώσεως Χαλανδρίου και 
τα Τίμια Λείψανα βασταζόμενα υπό του Αρχιμανδρίτου Χρυσάνθου Τσαβολάκη εκ του 
Προσκυνήματος Αναστάσεως Χριστού Σπάτων, τα Ιερά Ευαγγέλιο & Λείψανα περιστοίχιζαν 
τιμητικά ένστολες κορασίδες των κατηχητικών μας. Τα αγήματα των σμηνιτών της 
Πολεμικής Αεροπορίας από την 128 ΣΕΤΗ Καβουρίου, και των Κρητών και Ηπειρωτών με 
παραδοσιακές Στολές, φέροντες εναλλάξ την Ιερά εικόνα επί των ώμων των, προηγούντο 
του Ιερού  Κλήρου και του Επισκόπου κ. Πολυκάρπου, Μητροπολίτη Ισπανίας και 
Πορτογαλίας. Συμμετείχαν στην λιτανεία ο Καθηγούμενος της Μονής Αγίων Αυγουστίνου  
και Σεραφείμ του Σάρωφ, Τρικόρφου Φωκίδος, Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Μουλατσιώτης με 
τους εκ των πατέρων της Μονής Αρχιμανδρίτες, Αυγουστίνο Σύρρο, Δαβίδ Τσέλικα & 
Εφραίμ Σαμά, ακόμα οι Αρχιμανδρίτες Επιφάνιος Δημητρίου Ιεροκήρυξ της Μητροπόλεως 
Νικαίας, Ιάκωβος Δελλής εκ του Ναού Αγίων Αποστόλων Νικαίας, Βαρθολομαίος 
Αδαμόπουλος εκ του Ναού Ευαγγελιστρίας Νικαίας, Αντώνιος Αβραμιώτης εκ του Ναού 
Αγίας Σκέπης Παπάγου, Χρυσόστομος Καλαθάς εκ του Ναού Αγίου Σπυρίδωνος Τίτος 
Γαρεφαλάκης εκ του Ναού Αγίας Ειρήνης Γαλατσίου, Ευσέβιος Κοτσογιαννίδης εκ της 
Μονής Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης Ηλιουπόλεως, Μετοχίου του Παναγίου Τάφου, Τιμόθεος 
Αναγνωστάκης εκ του Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου Αφιδνών, Χρυσόστομος Βολάντε εκ 
Ρώμης, Αθανάσιος Σουλτάνωφ εκ του Ναού Οσίου Ιωάννη της Ρίλλας της εν Αθήναις 
Βουλγαρικής Κοινότητας, Ιωακείμ Δούμας εκ του Ναού Αγίων Αναργύρων Νέας Ιωνίας, 
Αρκάδιος Ραζνύ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, οι Πρωτοπρεσβύτεροι Αναστάσιος Πέτρου 
εκ του Ναού Αγίου Βασιλείου Δήμου Αγίου Δημητρίου, Εμμανουήλ Χατζηανδρέου εκ του 
Ναού Άγιο Γεωργίου Αιγάλεω, Χαράλαμπος Γεωργαντάς εκ του Ιερού Ναού Αγίων Τιμοθέου 
και Μαύρας Ηλιουπόλεως, οι πατέρες του Ναού και οι Διάκονοι Νεόφυτος Δοντάς και 
Δαμασκηνός Αλαζράι. Εκ των Αρχόντων διακρίθηκαν ανάμεσα στο λαό, οι πρώην Υπουργοί 
Κώστας Γείτονας & Χρήστος Πρωτόπαπας, ο πρώην Δήμαρχος Ηλιουπόλεως Θεόδωρος 
Γεωργάκης, ο Αντινομάρχης Εμμανουήλ Βασιλάκης, οι Αντιδήμαρχοι Ιωάννης Μπότος & 
Γαβριήλ Αραμπατζής, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Αργυρώ Πίκουλα, Τάσος Ευσταθίου, 
Κωνσταντίνος Νικολαϊδης, Ηλίας Γεωργαντάς, Δημήτρης Πίσσας, Παναγιώτης Καρανδρέας, 
Γεώργιος Παπανικολάου, Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, Ευάγγελος Γεωργάκης, κ.α. 
Κατά τον Εσπερινό της παραμονής και την Θεία Λειτουργία από το δεξιό αναλόγιο έψαλλε 
πολυμελής χορός υπό την Διεύθυνση του Μουσικοδιδάσκαλου Ηλία Τούμπα και από το 
αριστερό οι ψάλτες του Ναού. 
Τέλος την Κυριακή 19/7 στο πέρας της Θείας λειτουργίας τελέσθηκε Μνημόσυνο για τον 
Αρχιμανδρίτη Νεόφυτο Βαλατέλη, εις τον οποίον έχει αφιερωθεί από την Ενορία το τρέχον 
έτος και όλους τους ιερατεύσαντες κληρικούς, τους μεγάλους ευεργέτες Νικόλαο 
Ζαχαρούλα και Μαριάνθη Τάτση, δωρητές του οικήματος που στεγάζει σήμερα τον 
Βρεφονηπιακό Σταθμό της Ενορίας και όλους τους κτήτορες, προεξάρχοντος του 
Μητροπολίτου Αχελώου κ. Ευθυμίου. Παρέστησαν εκ της Δημοτικής Αρχής ο πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου, Παρασκευάς Γιαννόπουλος οι Αντιδήμαρχοι Ιωάννης Μπότος & 
Γαβριήλ Αραμπατζής και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Θωμάς Μηλούλης & Δημήτρης Πίσσας. 

Σε επόμενο φυλλάδιο θα παραθέσουμε φωτογραφίες από την εορτή της Αγίας μας. 


